

## 筑梦“信息蓝” 大手牵小手 信创启蒙浸润入校园

发挥党员示范作用，软件学院教工党支部组织人工智能、信息技术、软件开发等专业的党员教师，到社区、中小学、幼儿园开展信息技术创新启蒙、浸润志愿服务实践活动，引导幼儿、青少年学习领悟新时代科学家精神，培养探索科学的好奇心，搭建体验科学技术的平台，营造浓厚的信息技术创新氛围，激发孩子们从小爱科技、学科技、用科技的兴趣。

党员教师们纷纷开展，上好“未来的智能化世界”“机器人少儿编程”“虚拟现实”“鸿蒙操作系统”“工智能+教育”等信息技术创新科普思政一堂课，借助VR眼镜、可编程机器人等多种设备让孩子们感受VR奇妙之旅、科学小制作与探索。

信息技术创新科普思政课，已常态化开展，党支部做到精细化管理，全员赋能参与，不断探索实践，凸显品牌特色化，目前已开展8次，深受幼儿园、中小学师生喜欢，获得师生的一致好评。



周庆平老师在幼儿园开展“人工智能+教育”启蒙科普讲座



敖凌文老师作“人工智能+教育”科普主题讲座

## 党建领航，三措并举，激活师资培训“一池春水”

软件学院教工党支部紧紧围绕加强教师队伍建设，全面贯彻党的教育方针，积极响应教育部关于实施职业院校教师素质提高计划的相关要求，不断探索实践。党建领航，软件学院已经建成形成具有“湘信院”品牌特色的“国家双师型”培训基地，成效凸显。通过聚焦顶层设计、强化精准实施、坚持返岗实践三项举措，激活高质量师资培训一池春水。推动党建工作与国家师资培训基地建设工作深度融合，协同推进高质量建设。

旗帜鲜明讲政治，提升政治领导力。深入贯彻习近平总书记关于职业教育的重要指示精神，聚焦顶层设计，赋能教师素养，党员教师率先示范，积极申报国家职业院校教师素质提高计划项目，2023年、2024年连续两年成功申报信息技术应用能力提升等4个国培项目。以产教融合为落脚点集聚“政行企校研”各方资源力量，形成校企合作产教融合共同体。聚力因材施教，精准送培到校。近年来向湘北职业中专学校、辰溪县中等职业学校、宜章县中等职业技术学校等150余名教师精准开展送培到校。

专心致志做培训，提升培训影响力。强化精准实施，彰显培训质量，先后承担50项省级、国家级教师素质提高计划项目，为全国400余所中、高职院校，近3000名教师教学能力提升赋能，坚持五个强化的要求，精准实施，保障培训质量，为培训教师提供一站式服务。

注重返岗实践，提升教学内驱力。师资培训在推进“三教”改革、提质培优等方面发挥着示范引领、促进改革的作用，为建立高质量教师队伍、推进教育均衡发展提供了有力支持。学思践悟增内驱力，实现教师培训学习与返岗工作实践的有效对接，教学相长深实践，课赛融通精技能。

党建引领，夯实三措并举。创信息技术培训品牌特色，打造职教师资培养培训高地，厚植职业院校师资素质素养沃土，激活师资培训一池春水，为推动现代职业教育高质量发展做出党员的积极贡献。



湖南省职业院校教师素质提高计划国培项目开班典礼现场

## 党建领航，专业群建设，打造新一代信息技术技能人才培养高地

把握政治方向，落实立德树人。以信息特色立校，软件教工党支部紧紧围绕落实“立德树人”根本任务规划党建，精准聚焦专业群建设与人才培养质量推进党建。在人才培养与专业群建设过程中，聚焦目标，创新“四协同、五融合、五对接”育人新模式；对接岗位，重构“平台化、四层级、方向性、递进式”的课程体系新范式；能力为本，形成了“名师引领、五坊联动、三个坚持、四蓝计划”的团队教师能力培养新路径；靶向发力，探索了“三精准、四环节”的教学组织新形式；项目驱动，构建了“立体化资源、混合式培训、成果导向”的教师培训特色。

人才培养，专业建设水平提升。“三全育人”成效显著，专业群学生获国赛获银奖2项、省赛金奖4项、银奖7项、铜奖2项，学生考取国际认证证书93人，累计培养现代学徒制学徒486人。建成产教融合实训基地1个，获国家级教学资源库1个、国家级在线课程2门，出版教材10部，国规教材2部；立项省级“楚怡”教学名师1人、名师工作室1个，教师教学创新团队1个、芙蓉名师1人。

党建领航，深化攻坚克难。守正创新，统筹发展。狠抓师德师风建设，健全完善保障机制体制，因材施教，统筹专业发展，深化“双高计划”建设关键指标，提升教师团队水平，强化协同技术攻关、推广应用、成果转化，加强人才培养与产业需求、职业岗位标准适应，聚力将专业群打造为新一代信息技术技能人才培养的高地。



软件2205班王宇祥（左二）同学，参加首届全国职业规划大赛获金奖